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∆ιαδικασία Χορήγησης Αδειών  
για παροχή υπηρεσιών Κινητής Τηλεφωνίας  

3ης (UMTS)  και 2ης (GSM/DCS) Γενιάς 
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Οι άδειες και η διαδικασία χορήγησής τους 
Η ∆ιαδικασία Αδειοδότησης θα οδηγήσει στην απονοµή Ειδικών Αδειών για την παροχή 
κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 3G (UMTS) και 2G (GSM/DCS) σε εθνικό επίπεδο. 
Ο µέγιστος αριθµός αδειών που θα απονεµηθούν είναι 4 στο 3G και 4 στο 2G. Στον 
παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται τα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που θα απονεµηθούν στην 
περίπτωση που προκύψει ο µέγιστος αριθµός αδειών: 

 Τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων 3G προς απονοµή� Περίπτωση χορήγησης 4 αδειών 3G 

 Φάση 1 

Κύρια ∆ηµοπρασία 

Φάση 2 

Συµπληρωµατική ∆ηµοπρασία 

Συνολικός αριθµός 
Τµηµάτων 
Ραδιοσυχνοτήτων 

4 (Βασικές Άδειες) 4 (Επιπρόσθετα τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων) 

Εύρος Ζώνης 
Τµηµάτων 
Ραδιοσυχνοτήτων 

2 x 10 MHz (+5MHz) 1 τµήµα των 2 x 5 MHz &          
3 τµήµατα των 2 x 4.8 MHz 

 

Η άδειες 2G θα χορηγηθούν µε διαδικασία η οποία θα ακολουθήσει χρονικά τη διαδικασία 
αδειοδότησης του 3G. Το φάσµα που θα απονεµηθεί σε αυτές τις άδειες θα διατεθεί σε 2 
τµήµατα των 2 x 5 MHz στη φασµατική περιοχή του GSM/EGSM και 10 τµήµατα των 2 x 5 
ΜHz στη φασµατική περιοχή του DCS. Το φάσµα που θα απονεµηθεί σε κάθε Συµµετέχοντα, 
δεν θα ξεπερνά σε εύρος τα 2 x 30 MHz συνολικά, περιλαµβανοµένου του φάσµατος 2G που 
διαθέτουν ήδη οι υφιστάµενοι πάροχοι. 

Ο κατωτέρω πίνακας παρουσιάζει τα προς διάθεση τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων του 2G.  

∆ιαθέσιµα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων 2G  

Είδος 
Υπηρεσίας 

Εύρος Ζώνης Τµήµα 
ραδιοσυχνοτήτων 

Φασµατική περιοχή  

EGSM  2 x 5   MHz 1 (ένα) τµήµα 
ραδ/τήτων 

885  � 890   MHz και 

930  � 935   MHz 

GSM 2 x 5   MHz 1 (ένα) τµήµα 
ραδ/τήτων 

900  -  905   MHz και 

945  �  950   MHz 

DCS 2 x 50   MHz 10 (δέκα) τµήµατα 
ραδ/τήτων των 2 x 5 
MHz 

1710 � 1760 MHz και 

1805 � 1855 MHz 

 

Στο τέλος της διαδικασίας αδειοδότησης, κανένας κάτοχος άδειας 3G ή 2G δεν θα επιτραπεί 
να διαθέτει συνολικά λιγότερο από 2 x 10 MHz φάσµατος σε οποιαδήποτε φασµατική 
περιοχή, περιλαµβανόµενου του φάσµατος το οποίο ήδη διαθέτει. 

Τέσσερα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz στη φασµατική περιοχή του DCS και ένα 
τµήµα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz στην περιοχή EGSM θα δεσµευθούν για 
Νεοεισερχόµενους παρόχους. Τα υπόλοιπα 6 τµήµατα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του DCS 
και το ένα τµήµα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του GSM, θα διατεθούν σε κάθε ενδιαφερόµενο. 
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∆ιάρκεια ισχύος των Αδειών 
Οι άδειες 3G θα έχουν διάρκεια ισχύος 20 ετών, ενώ οι άδειες 2G θα έχουν διάρκεια ισχύος 
15 ετών.  

Τιµές εκκίνησης των αδειών 
Τιµές εκκίνησης για τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων 3G 

 Τιµή εκκίνησης για 
Νεοεισερχόµενο Πάροχο 

Τιµή εκκίνησης για 
Υφιστάµενο Πάροχο 

Φάση 1 (1 τµήµα των 2 x 10 
MHz +5 MHz) 

50 ∆ις ∆ρχ  50 ∆ις ∆ρχ  

Φάση 2 (Επιπρόσθετα 2 x 5 
MHz)  

1 ∆ις ∆ρχ 5 ∆ις ∆ρχ 

∆εδοµένου ότι η διαδικασία θα διεξαχθεί σε 3 στάδια, τα οποία παρουσιάζονται λεπτοµερώς 
παρακάτω, πρέπει να σηµειωθεί ότι σε κάθε στάδιο η τιµή εκκίνησης για µια άδεια, θα είναι 
το µέγιστο ποσό ανάµεσα στα 50 δισεκατοµµύρια δραχµές και την ελάχιστη τιµή που έχει 
προσφερθεί για µια άδεια στα προηγούµενα στάδια, εποµένως σαν τιµή για µια βασική άδεια 
µπορεί να προσφερθεί ποσό τουλάχιστο ίσο µε 50 δισεκατοµµύρια δραχµές.  

Τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων θα προσφερθούν στους Υπερθεµατιστές των 
Βασικών Αδειών και θα έχουν τιµή εκκίνησης ίση µε 5 δισεκατοµµύρια δραχµές για τους 
Υφιστάµενους Πάροχους και 1 δισεκατοµµύριο δραχµές για τους Νεοεισερχόµενους. 

 

Τιµές εκκίνησης για τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων 2G 

 Τιµή εκκίνησης για 
Νεοεισερχόµενο Πάροχο 

Τιµή εκκίνησης για 
Υφιστάµενο 
Πάροχο 

∆εσµευµένο DCS, 1 τµήµα ραδ/των 
των 2 x 5 MHz 

1 ∆ις ∆ρχ  Μη εφαρµόσιµο - 

∆εσµευµένο DCS, 2 τµήµατα  
ραδ/των των 2 x 5 MHz 

7 ∆ις ∆ρχ  Μη εφαρµόσιµο - 

∆εσµευµένο DCS, 3 τµήµατα 
ραδ/των των 2 x 5 MHz 

14 ∆ις ∆ρχ  Μη εφαρµόσιµο - 

∆εσµευµένο DCS, 4 τµήµατα 
ραδ/των των 2 x 5 MHz 

22 ∆ις ∆ρχ  Μη εφαρµόσιµο - 

∆εσµευµένο τµήµα ραδ/των EGSM 
των 2 x 5 MHz 

1 ∆ις ∆ρχ  Μη εφαρµόσιµο - 

∆ιαθέσιµα τµήµατα ραδ/των DCS 
των 2 x 5 MHz 

9 ∆ις ∆ρχ έκαστο 9 ∆ις ∆ρχ έκαστο 

∆ιαθέσιµα τµήµατα ραδ/των GSM 
των 2 x 5 MHz 

12 ∆ις ∆ρχ  12 ∆ις ∆ρχ 

∆ιαδικασία Χορήγησης των Αδειών 
Οι διαδικασίες αδειοδότησης που θα ακολουθηθούν για την χορήγηση Ειδικών Αδειών για 
παροχή υπηρεσιών 3G (UMTS) και 2G (GSM/DCS) θα είναι δηµοπρασίες σφραγισµένων 
προσφορών όπου ο κάθε Υπερθεµατιστής καταβάλει το τίµηµα το οποίο προσέφερε. Οι δύο 
διαδικασίες (3G και 2G) θα διεξαχθούν ξεχωριστά. Πρώτα θα διεξαχθεί η διαδικασία 
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χορήγησης των Ειδικών Αδειών του 3G (UMTS) και θα ακολουθήσει αυτή για το 2G 
(GSM/DCS). 

Η διαδικασία χορήγησης αδειών 3G αποβλέπει στη δηµιουργία αγοράς 4ων αδειών. Σε 
περίπτωση που αυτό δεν επιτευχθεί, θα ακολουθήσουν διαδοχικά στάδια που θα αποβλέπουν 
σε δηµιουργία αγοράς τριών και δύο αδειών αντίστοιχα. Οι Ειδικές Άδειες θα χορηγηθούν σε 
διαδικασία που θα αποτελείται από διαφορετικές φάσεις. Η Κύρια Φάση της ∆ηµοπρασίας 
του UMTS θα χρησιµοποιηθεί για την αρχική απονοµή τεσσάρων (4) τµηµάτων 
ραδιοσυχνοτήτων των 2x10 MHz + 5 MHz µη ζευγαρωµένου φάσµατος, κάθε µια από τις 
οποίες θα αποτελεί µια Βασική Άδεια. Η ∆εύτερη (Συµπληρωµατική) Φάση θα έχει σαν 
αποτέλεσµα την απονοµή τεσσάρων (4) επιπρόσθετων τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων (των 2 x 
5 MHz περίπου), στους Υπερθεµατιστές των Βασικών Αδειών της Κύριας Φάσης. Η 
δηµοπρασία για το GSM/DCS θα είναι επίσης δηµοπρασία για πολλαπλά αντικείµενα, 
σφραγισµένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεµατιστής καταβάλλει το τίµηµα που 
προσέφερε. 

Όροι πληρωµής 
Η πληρωµή του εκπλειστηριάσµατος για τις Ειδικές Άδειες παροχής κινητών υπηρεσιών 3ης 
(UMTS) γενιάς, θα αποτελείται από τρία τµήµατα.  

! Το πρώτο τµήµα θα προκαταβληθεί εξ� ολοκλήρου µέσα σε 20 µέρες από την 
ολοκλήρωση της ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης. Η προκαταβολή αυτή θα είναι ίση µε 40% 
της προσφοράς των Υπερθεµατιστών στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο 
στάδιο 1 (αγορά 4 αδειών),  70% στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο στάδιο 2 
(αγορά 3 αδειών) και 100% στην περίπτωση που οι άδειες χορηγηθούν στο στάδιο 3 της 
∆ηµοπρασίας (αγορά 2 αδειών). 

! Το δεύτερο τµήµα θα αποτελείται από ετήσιες ισόποσες άτοκες δόσεις µε πρώτο έτος 
καταβολής το 2005. Θα είναι ίσο µε το 60% της προσφοράς του Υπερθεµατιστή στην 
περίπτωση που η άδεια έχει χορηγηθεί στο πρώτο στάδιο της δηµοπρασίας και θα 
καταβληθεί σε 4 ετήσιες άτοκες δόσεις, ή θα είναι ίσο µε το 30% της προσφοράς στην 
περίπτωση που η άδεια χορηγηθεί στο δεύτερο στάδιο της ∆ηµοπρασίας και θα 
καταβληθεί σε 3 ετήσιες άτοκες δόσεις. 

! Το τρίτο τµήµα θα είναι καταβολή σε ετήσια βάση ποσού ίσου µε το 2% του κύκλου 
εργασιών από τις υπηρεσίες 3G ή αντίστοιχο ποσοστό από ανάλογο δείκτη που θα 
σχετίζεται µε τα έσοδα του παρόχου. Το πρώτο έτος καταβολής του 3ου τµήµατος θα είναι 
το έτος 2005. 

Για τις Ειδικές Άδειες που αφορούν την παροχή υπηρεσιών 2G (GSM/DCS), το 
εκπλειστηρίασµα θα καταβληθεί εξ� ολοκλήρου µέσα σε 20 µέρες από την ολοκλήρωση της 
∆ιαδικασίας Αδειοδότησης. 

Όροι κάλυψης δικτύου  
Οι Συµµετέχοντες στους οποίους θα απονεµηθούν Ειδικές Άδειες, θα έχουν τις εξής 
υποχρεώσεις αναφορικά µε την ανάπτυξη δικτύων 3G. 

! Κάλυψη τουλάχιστον του 25% του πληθυσµού της Ελλάδας µέχρι το ∆εκέµβριο του 
2003. 

! Κάλυψη των εγκαταστάσεων των Ολυµπιακών Αγώνων και όλων των χώρων που θα 
υπάρξουν αντίστοιχες δραστηριότητες, καθώς και των κύριων οδικών αρτηριών οι οποίες 
οδηγούν στους παραπάνω χώρους που βρίσκονται εντός της Αττικής, µέχρι το 
Φεβρουάριο του 2004. 

! Κάλυψη τουλάχιστον του 50% του πληθυσµού της Ελλάδας µέχρι το ∆εκέµβριο του 
2006. 
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Οι παραπάνω απαιτήσεις κάλυψης πρέπει να επιτυγχάνονται µε εγγυηµένο ρυθµό µετάδοσης 
ίσο µε 144kbps (packet switched) για την καθοδική ζεύξη (downlink) και 64 Kbps για την 
ανοδική ζεύξη (up-link). 

Οι υποχρεώσεις κάλυψης για τους Νεοεισερχόµενους Παρόχους κινητών υπηρεσιών 2ης  
γενιάς οι οποίοι δεν θα έχουν ανακηρυχθεί Υπερθεµατιστές στο διαγωνισµό για τη χορήγηση 
3ης γενιάς, έχουν ως εξής:  

! Κάλυψη τουλάχιστο του 10% του πληθυσµού της Ελλάδας µέχρι το ∆εκέµβριο του 2003. 

! Κάλυψη τουλάχιστο του 30% του πληθυσµού της Ελλάδας µέχρι το ∆εκέµβριο του 2006. 

∆εν υπάρχουν υποχρεώσεις κάλυψης για την ανάπτυξη δικτύου 2ης γενιάς Υπερθεµατιστών 
στους οποίους έχει κατακυρωθεί άδεια παροχής κινητών υπηρεσιών 3ης γενιάς ή κατόχων 
αδειών κινητών υπηρεσιών 2ης γενιάς στην Ελλάδα. 

Περιαγωγή � Από Κοινού Χρήση Εγκαταστάσεων 
Σύµφωνα µε το άρθ. 8 παρ. 3 του Ν.2867/2000 που αφορά τις τηλεπικοινωνίες, όλοι οι 
πάροχοι κινητών υπηρεσιών υποχρεούνται να προβούν, ύστερα από Απόφαση της ΕΕΤΤ, σε 
µεταξύ τους συµφωνίες Περιαγωγής. Η υποχρέωση αυτή θα ξεκινήσει το αργότερο από την 
1η Ιανουαρίου 2002 και δεν τίθεται χρονικό όριο για την ισχύ αυτών των συµφωνιών ούτε για 
την ισχύ των σχετικών διατάξεων του Νόµου. 

Υπό τους περιορισµούς του Νόµου περί Ανταγωνισµού, επιτρέπεται η από κοινού χρήση 
υποδοµής µε την προϋπόθεση ότι τουλάχιστο δύο δίκτυα θα λειτουργούν σε κάθε περιοχή της 
χώρας. Επιπρόσθετα, για αραιοκατοικηµένες και αποµακρυσµένες περιοχές η ΕΕΤΤ θα 
εξετάσει την δυνατότητα να επιτραπεί η υπό όρους λειτουργία ενός µόνο κοινού δικτύου. 

Η ΕΕΤΤ δεν θα εµποδίσει την δραστηριοποίηση Εικονικών Παρόχων (Mobile Virtual 
Network Operators (MVNOs)) εάν οι Πάροχοι 3G/2G προβούν οικειοθελώς σε τέτοιες 
εµπορικές συµφωνίες µε ενδιαφερόµενους στο µέλλον.  Ωστόσο η ΕΕΤΤ θα χρησιµοποιήσει 
την ρυθµιστική ισχύ της για να εξασφαλίσει ότι οι συµφωνίες αυτές δεν επιδρούν αρνητικά 
στον ανταγωνισµό. 

Όρος �Use-it or lose it� 
Αδυναµία του Παρόχου να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις ανάπτυξης δικτύου που θα 
περιγράφονται στο Τεύχος Προκήρυξης (παράγραφος 2.6 του παρόντος Πληροφοριακού 
∆ελτίου) και παράβαση του άρθρου 6 παράγραφος 10 του Ν.2867/2000, µπορεί να έχουν ως 
αποτέλεσµα την ανάκληση της άδειας. 

Αναδασµός Φάσµατος 
Ο όρος �αναδασµός φάσµατος� αναφέρεται στην εκ νέου κατανοµή τµηµάτων 
ραδιοσυχνοτήτων που χρησιµοποιούνται ήδη για την παροχή υπηρεσιών µε συγκεκριµένες 
προδιαγραφές, µε σκοπό να χρησιµοποιηθούν µε εφαρµογή άλλων προδιαγραφών. 
Προκειµένου να γίνει αναδασµός θα πρέπει να υπάρξει στο µέλλον µια σχετική απόφαση της 
ERC για τη χρησιµοποίηση των περιοχών των 900 MHz και των 1800 MHz για παροχή 
κινητών υπηρεσιών 3ης γενιάς. 

Εάν και είναι αβέβαιο για το πότε θα εκδοθεί µια τέτοια απόφαση, η ΕΕΤΤ διατηρεί το 
δικαίωµα για αναδασµό του φάσµατος όπως περιγράφεται στο άρθρο 7 παράγραφος 7 του 
Νόµου 2867/2000 (ΦΕΚ 273/A/19-12-2000). Η EETT δεν προτίθεται να καθυστερήσει το 
αναδασµό του φάσµατος, σε περίπτωση που παρουσιαστεί στο µέλλον έλλειψη 
ραδιοσυχνοτήτων για τις τηλεπικοινωνίες.  Σε αυτή την περίπτωση η ΕΕΤΤ προτίθεται να 
προχωρήσει σε αναδασµό φάσµατος αφού λάβει υπόψη τις απόψεις των παρόχων και των 
χρηστών, τις απαιτήσεις των Εθνικών, Ευρωπαϊκών και ∆ιεθνών νόµων και τον προσήκοντα 
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χρόνο. Η EETT αποσκοπεί στη διατήρηση και ενίσχυση του ανταγωνισµού, λαµβάνοντας 
υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις στα επιχειρηµατικά σχέδια των µελλοντικών παρόχων κινητών 
υπηρεσιών 2ης και 3ης γενιάς. 

Απαιτούµενο Φάσµα για την Ανάπτυξη ∆ικτυακής Υποδοµής 
Η λειτουργία δικτύων για παροχή κινητών υπηρεσιών απαιτεί υποστήριξη από συνδέσεις 
δικτύου κορµού, περιλαµβανοµένων µικροκυµατικών ζεύξεων σηµείου προς σηµείο. Εάν 
απαιτούνται ζεύξεις σηµείου προς σηµείο µε χρήση συχνοτήτων σε άλλες φασµατικές 
περιοχές για την υποστήριξη των υπηρεσιών 3G, τότε οι Συµµετέχοντες πρέπει να 
περιγράφουν τις ανάγκες τους για τις παραπάνω συχνότητες στην τεχνική περιγραφή των 
δικτύων 3G/2G που θα υποβάλλουν µε την κατάθεση των φακέλων τους. Στη συνέχεια θα 
ακολουθηθεί η τυπική διαδικασία για την εκχώρηση συχνοτήτων για την ανάπτυξη σταθερών 
ζεύξεων. Ο Πάροχος µπορεί να αναπτύξει την δική του ενσύρµατη υποδοµή, µε την 
προϋπόθεση ότι είναι άµεσα υποστηρικτική στα δίκτυα κινητής τηλεφωνίας τα οποία θα 
αναπτυχθούν.  

∆υνατότητα Μεταβίβασης και Παραχώρησης αδειών  
Η µεταβίβαση αδειών απαιτεί την έγκριση της ΕΕΤΤ µετά από σχετική αίτηση.  Η ΕΕΤΤ θα 
εξασφαλίσει ότι ως αποτέλεσµα µιας τέτοιας ενέργειας, οι όροι της άδειας µπορούν να 
εκπληρωθούν από το νέο κάτοχο της Άδειας, και ότι αυτός έχει εχέγγυα τουλάχιστον ίδια µε 
αυτά του αρχικού Παρόχου όταν έγινε η χορήγηση της άδειας.  Επιπλέον η ΕΕΤΤ θα 
εξασφαλίσει ότι δεν προκύπτουν περιορισµοί στον ανταγωνισµό.  

Ως αποτέλεσµα του γεγονότος ότι οι άδειες θα χορηγηθούν υπό καθεστώς «περιορισµένου 
αριθµού», µία άδεια δεν µπορεί να µεταβιβαστεί για περίοδο 9 µηνών από την ηµέρα 
χορήγησής της.  Επιπλέον, Συµµετέχων ο οποίος κατηγοριοποιείται ως Νεοεισερχόµενος 
στην διαδικασία αδειοδότησης, σε περίπτωση που µεταβιβάσει την άδειά του σε Υφιστάµενο 
Πάροχο, θα πρέπει να καταβάλει στην ΕΕΤΤ την διαφορά ανάµεσα στην µέση τιµή που 
καταβλήθηκε από τους Υφιστάµενους Παρόχους για παρόµοιες άδειες στην παρούσα 
διαδικασία και την τιµή που κατάβαλε ο Νεοεισερχόµενος (εφόσον η µέση τιµή που 
καταβλήθηκε για παρόµοιες άδειες από Υφιστάµενους Παρόχους στην παρούσα διαδικασία 
είναι υψηλότερη από την τιµή που κατέβαλε ο Νεοεισερχόµενος). 

Η εκµίσθωση και η από κοινού εκµετάλλευση των Ειδικών Αδειών όπως και κάθε αλλαγή 
στη σύνθεση του µετοχικού κεφαλαίου της επιχείρησης, η οποία έχει σαν αποτέλεσµα την 
άµεση ή έµµεση αλλαγή του εταιρικού ελέγχου, δεν επιτρέπεται χωρίς την προηγούµενη 
έγκριση της ΕΕΤΤ. Σε αυτή την περίπτωση εάν η επιχείρηση πάψει να θεωρείται 
Νεοεισερχόµενος και εµπίπτει πλέον στον ορισµό του Υφιστάµενου Παρόχου, ο ανωτέρω 
κανόνας ο οποίος αφορά τη µεταβίβαση άδειας από ένα Νεοεισερχόµενο σε ένα Υφιστάµενο 
Πάροχο, τυγχάνει εφαρµογής. 

Κάθε µεταφορά µετοχών σε και από την ίδια νοµική οντότητα ίση ή µεγαλύτερη από 2% του 
µετοχικού κεφαλαίου του κατόχου της Ειδικής Άδειας, πρέπει να γνωστοποιείται στην ΕΕΤΤ 
µέσα σε 15 ηµέρες από τη µεταφορά. 

Πολιτική Σχετικά µε Φάσµα που δεν Απονεµήθηκε  
Αν σαν αποτέλεσµα της 3G ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης, χορηγηθούν 4 άδειες και κάποια ή 
όλα τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων δεν έχουν απονεµηθεί, τότε αυτά τα τµήµατα 
θα απονεµηθούν στο µέλλον αν υπάρξει ενδιαφέρον. 

Σε περίπτωση που χορηγηθούν µόνο 3 άδειες, τότε το τµήµα των 2 x 10 MHz ζευγαρωµένου 
φάσµατος συν τα 5MHz του µη ζευγαρωµένου φάσµατος που δεν απονεµήθηκαν, και όλα τα 
εναποµείναντα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων, θα απονεµηθούν µέσω µιας 
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διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο µέλλον, τουλάχιστο 5 χρόνια µετά την 
ολοκλήρωση της παρούσας ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης.  

Σε περίπτωση που χορηγηθούν µόνο 2 άδειες, τότε το εναποµείναν φάσµα θα απονεµηθεί 
µέσω µιας διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο µέλλον, τουλάχιστο 3 χρόνια 
µετά την ολοκλήρωση της παρούσας ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης. 

Σε περίπτωση που χορηγηθεί µόνο 1 άδεια (αυτό µπορεί να συµβεί µόνο στην περίπτωση που 
υποβληθεί µία έγκυρη προσφορά από Νεοεισερχόµενο πάροχο), τότε το εναποµένον φάσµα 
θα απονεµηθεί µέσω µιας διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία θα διεξαχθεί στο µέλλον, 1 
χρόνο µετά την ολοκλήρωση της παρούσας ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης. 

Η διαδικασία αδειοδότησης θα διεξαχθεί σύµφωνα µε το ενδεικτικό χρονοδιάγραµµα που 
παρουσιάζεται στον παρακάτω  πίνακα. 

Ενδεικτικό χρονοδιάγραµµα για την απονοµή αδειών 3G και 2G 

∆ηµοσίευση του Πληροφοριακού ∆ελτίου ∆ευτέρα 7 Μαΐου 2001 

Προθεσµία για κατάθεση παρατηρήσεων σχετικά µε 
το Πληροφοριακό ∆ελτίο ∆ευτέρα 28 Μαΐου 2001 

∆ηµοσίευση του Τεύχους Προκήρυξης Παρασκευή 1 Ιουνίου 2001 

Κατάθεση αιτήσεων ∆ευτέρα 2 Ιουλίου και Τρίτη 3 
Ιουλίου 2001 

Προ-επιλογή και ανακοίνωση των επιλεγέντων 
Συµµετεχόντων. Τρίτη 10 Ιουλίου 2001 

Ηµεροµηνία έναρξης της διαδικασίας αδειοδότησης 
για το 3G Τετάρτη 11 Ιουλίου 2001 

Προβλεπόµενη λήξη της διαδικασίας αδειοδότησης 
για το 3G και ανακοίνωση των Υπερθεµατιστών  

Παρασκευή 13 Ιουλίου 2001 

Καταβολή του εκπλειστηριάσµατος για το 3G Μέχρι 20 ηµέρες από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας 

αδειοδότησης 

Σύναψη σύµβασης � Απονοµή των αδειών 3G Μέχρι 60 ηµέρες από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας 

αδειοδότησης 

Ηµεροµηνία έναρξης της διαδικασίας αδειοδότησης 
για το 2G ∆ευτέρα 16 Ιουλίου 2001 

Προβλεπόµενη λήξη της διαδικασίας αδειοδότησης 
για το 2G και ανακοίνωση των Υπερθεµατιστών  

Τετάρτη 17 Ιουλίου 2001 

Καταβολή του εκπλειστηριάσµατος για το 2G Μέχρι 20 ηµέρες από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας 

αδειοδότησης 

Σύναψη σύµβασης � Απονοµή των αδειών 2G Μέχρι 60 ηµέρες από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας 

αδειοδότησης 
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Κανόνες για την ∆ιεξαγωγή της ∆ιαδικασίας Χορήγησης Αδειών  

Περιορισµοί στο ιδιοκτησιακό καθεστώς 
Το Τεύχος Προκήρυξης θα περιλαµβάνει τους λεπτοµερείς κανόνες για τους περιορισµούς 
στο ιδιοκτησιακό καθεστώς.  Ο σηµαντικότερος κανόνας σχετικά µε το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς και τους περιορισµούς στον εταιρικό έλεγχο είναι ο ακόλουθος:  

! Ένα Μέλος µιας Σχετιζόµενης Οµάδας Συµµετέχοντος δεν επιτρέπεται να είναι Μέλος 
µιας άλλης Σχετιζόµενης Οµάδας Συµµετέχοντος  

Συµµετέχων στη διαδικασία αδειοδότησης είναι οποιαδήποτε Επιχείρηση (και υπό σύσταση 
Ανώνυµες Εταιρίες και Κοινοπραξίες) που έχει υποβάλλει αίτηση συµµετοχής στη 
∆ιαδικασία Αδειοδότησης.  

Τα Μέλη της �Σχετιζόµενη Οµάδα Συµµετέχοντος� προσδιορίζονται ως εξής: 

i) Ο Συµµετέχων στη ∆ηµοπρασία. 

ii) Επιχειρήσεις που ελέγχουν τον ή ελέγχονται από τον Συµµετέχοντα στη ∆ηµοπρασία 
και Επιχειρήσεις οι οποίες βρίσκονται υπό κοινό έλεγχο µε τον Συµµετέχοντα στη 
∆ηµοπρασία (π.χ. θυγατρικές της ίδιας εταιρείας).  

iii) Κάθε Επιχείρηση που ελέγχει ή ελέγχεται από Επιχειρήσεις που εµπίπτουν σε µία 
από τις κατηγορίες  i) ή ii) ή iii). 

Αλλαγές στην Σύνθεση των Σχετιζόµενων Οµάδων 
Η σύνθεση µιας Σχετιζόµενης Οµάδας Συµµετέχοντος δεν επιτρέπεται να αλλάξει µετά την 
υποβολή των Αιτήσεων και µέχρι τουλάχιστον την ηµεροµηνία χορήγησης της Άδειας. 
Ιδιαίτερα, δεν επιτρέπεται να προσχωρήσουν νέα µέλη στην Σχετιζόµενη Οµάδα 
Συµµετέχοντος µετά την ηµεροµηνία υποβολής της Αίτησης. 

Η ιδιοκτησιακή δοµή της Σχετιζόµενης Οµάδας Συµµετέχοντος επιτρέπεται να αλλάξει µόνον 
ως αποτέλεσµα  της συγκέντρωσης επιχειρήσεων (π.χ. συγχώνευση/εξαγορά) η οποία να 
αφορά, µια οντότητα διαφορετική από τον Συµµετέχοντα, ή στην περίπτωση κοινοπραξίας ή 
νοµικού προσώπου υπό σύσταση, µια οντότητα διαφορετική από αυτές που συνιστούν την 
κοινοπραξία, ή συµµετέχουν στο υπό σύσταση νοµικό πρόσωπο. Η απόφαση δια της οποίας 
επιτρέπεται η ολοκλήρωση συγκέντρωσης που αφορά τις παραπάνω οντότητες, η οποία 
προϋποθέτει προηγούµενη γνωστοποίηση, δύναται να εκδοθεί και µετά την ολοκλήρωση της 
∆ηµοπρασίας.  

Υφιστάµενοι Πάροχοι και Νεοεισερχόµενοι Πάροχοι 
Νεοεισερχόµενος Πάροχος είναι µια επιχείρηση στην οποία ένας κάτοχος άδειας παροχής 
κινητών υπηρεσιών 2ης γενιάς στην Ελλάδα, ή µία Επιχείρηση η οποία ελέγχεται από αυτόν 
ή έχει τον άµεσο έλεγχου επ� αυτού έχει Οικονοµικό Ενδιαφέρον το οποίο δεν υπερβαίνει το 
10%. Υφιστάµενος Πάροχος είναι κάθε επιχείρηση που δεν είναι Νεοεισερχόµενος Πάροχος. 
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ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 

∆ιαδικασία Αδειοδότησης UMTS   

Στάδιο Υποβολής ∆ηλώσεων Συµµετοχής και Προεπιλογής  
Σε καθορισµένη ηµεροµηνία και ώρα οι υποψήφιοι Συµµετέχοντες της ∆ηµοπρασίας θα 
υποβάλλουν δύο σφραγισµένους φακέλους σε τόπο που θα οριστεί στο Τεύχος Προκήρυξης.  
Ο πρώτος φάκελος θα περιέχει την Αίτηση του Συµµετέχοντα για την συµµετοχή του στην 
∆ηµοπρασία, µία Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής στη διαδικασία ύψους 500 εκατοµµυρίων 
δραχµών καθώς επίσης και µια σειρά από πιστοποιητικά σχετικά µε το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς και εταιρικό έλεγχο, την τεχνική επάρκεια και την οικονοµική ευρωστία του. 
Οποιαδήποτε αίτηση η οποία δεν περιλαµβάνει Εγγυητική Επιστολή για τη συµµετοχή στη 
διαδικασία, θεωρείται άκυρη. 

Ο δεύτερος φάκελος θα περιέχει την προσφορά του Συµµετέχοντα για το πρώτο στάδιο της 
∆ιαδικασίας Αδειοδότησης 3G (4-άδειες) και µία εγγυητική επιστολή µε ποσό ίσο µε το 25% 
της προσφοράς του.  Η υποβολή δήλωσης συµµετοχής είναι υποχρεωτική ακόµη και στην 
περίπτωση που οι Συµµετέχοντες δεν σκοπεύουν να υποβάλλουν προσφορά στο πρώτο 
στάδιο (4-άδειες) της ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης.  Σε αυτή την περίπτωση αντί για 
προσφορά, στο δεύτερο σφραγισµένο φάκελο πρέπει να περιλαµβάνεται υπεύθυνη δήλωση 
ότι δεν επιθυµούν να υποβάλλουν προσφορά στο πρώτο στάδιο. Σε οποιοδήποτε στάδιο της 
Φάσης 1 της ∆ηµοπρασίας οι Συµµετέχοντες απαιτείται να υποβάλλουν µαζί µε τις 
προσφορές τους εγγυητική επιστολή ίση προς το 25% του τιµήµατος της προσφοράς τους. 

Οι Εγγυητικές Επιστολές πρέπει να εκδοθούν από τράπεζες ή χρηµατοπιστωτικούς 
οργανισµούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης που λειτουργούν νόµιµα. Η τράπεζα ή το 
χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα κάθε κράτους µέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να έχει το 
δικαίωµα σύµφωνα µε τη νοµοθεσία εκάστης χώρας να εκδίδει εγγυητικές επιστολές εντός 
της χώρας. 

Κατά  τη διάρκεια του Σταδίου Προ-επιλογής, η ΕΕΤΤ δύναται να ζητήσει από ένα 
Συµµετέχοντα να παρέχει και επιπρόσθετες πληροφορίες ή έγγραφα σχετικά µε την Αίτησή 
του. Κάθε τέτοιο αίτηµα πρέπει να είναι εύλογο και να επιτρέπει αρκετό χρονικό διάστηµα 
για την ολοκλήρωσή του. Οι Συµµετέχοντες πρέπει να καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να το ικανοποιήσουν.  

Κριτήρια Προεπιλογής 
Για να προεπιλεγεί  ο Αιτών θα πρέπει  

# να συµµορφώνεται µε την απαίτηση για παροχή πληροφοριών, απαιτουµένων 
δικαιολογητικών και την υποβολή της Εγγυητικής Επιστολής για την συµµετοχή στη 
∆ηµοπρασία.  

# να προσκοµίσει ως στοιχείο φερεγγυότητας τους ισολογισµούς των τριών τελευταίων 
ετών της εταιρείας ή της κοινοπραξίας  

Η ΕΕΤΤ θα πρέπει να βεβαιωθεί  

# ότι τα Μέλη της Σχετιζόµενης Οµάδας κάθε Συµµετέχοντος δεν είναι Μέλη της 
Σχετιζόµενης Οµάδας άλλου Συµµετέχοντος.   

# ότι κάθε Συµµετέχων είναι είτε Νεοεισερχόµενος, είτε Υφιστάµενος Πάροχος.  

Σε κάθε έναν από τους προεπιλεγέντες Συµµετέχοντες θα αποσταλεί Ειδοποίηση στην οποία 
θα περιγράφεται η απόφαση της ΕΕΤΤ ότι έχουν προεπιλεγεί.  Η ΕΕΤΤ θα ειδοποιήσει και 
όσους έχουν αποτύχει να προεπιλεγούν.   
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∆ιαδικασία Αδειοδότησης 3G � ∆ιεξαγωγή της ∆ηµοπρασίας 
Η διαδικασία Αδειοδότησης 3G αποτελείται από 3 Φάσεις.  Στη πρώτη φάση απονέµονται 
τµήµατα ζευγαρωµένων ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz συν 5 MHz µη ζευγαρωµένων.  Στη 
δεύτερη φάση, δίνεται η ευκαιρία στους Συµµετέχοντες να αποκτήσουν επιπλέον τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων (περίπου 5MHz ζευγαρωµένου φάσµατος).  Η τρίτη φάση αφορά τον 
προσδιορισµό της θέσης των τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων µέσα στη διαθέσιµη φασµατική 
περιοχή.   

Φάση 1- Κύρια ∆ηµοπρασία 3G 

Αυτή η φάση θα διεξαχθεί σε διαδοχικά στάδια. Κάθε στάδιο αποτελεί µια δηµοπρασία 
σφραγισµένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεµατιστής καταβάλλει το τίµηµα που 
προσέφερε. Τα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων και κατά συνέπεια οι άδειες, θα απονεµηθούν 
στους Συµµετέχοντες που υπέβαλλαν την υψηλότερη προσφορά, στην τιµή που προσέφεραν.  
Για να είναι µια προσφορά έγκυρη θα πρέπει το τίµηµα της προσφοράς να είναι ίσο η 
µεγαλύτερο από την τιµή εκκίνησης και να αφορά ένα και µόνο τµήµα ραδιοσυχνοτήτων.  

Η τιµή εκκίνησης είναι 50 δισεκατοµµύρια δραχµές.  Οι όροι πληρωµής για µια έγκυρη 
προσφορά εξαρτώνται από το στάδιο της ∆ηµοπρασίας στο οποίο θα χορηγηθεί µια Άδεια.  

Στο πρώτο στάδιο εξετάζεται η δυνατότητα δηµιουργίας αγοράς κινητών υπηρεσιών 3ης 
γενιάς 4ων αδειών και για το λόγο αυτό διατίθενται τεσσάρα (4) τµήµατα ζευγαρωµένων 
ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz συν 5 MHz µη ζευγαρωµένων. Σε περίπτωση που υπάρξουν 
έγκυρες προσφορές για µερικά, αλλά όχι όλα τα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που 
προσφέρονται σε αυτό το στάδιο, τότε η διαδικασία προχωρά στο επόµενο στάδιο το οποίο 
αποβλέπει σε δηµιουργία αγοράς 3 αδειών. Εντούτοις σε περίπτωση που ένας 
Νεοεισερχόµενος Πάροχος έχει υποβάλει στο παρόν στάδιο προσφορά που είναι ίση ή 
µεγαλύτερη από την τιµή εκκίνησης τότε θα χορηγηθεί σε αυτόν και σε κάθε άλλο 
Συµµετέχοντα που έδωσε προσφορά µεγαλύτερη από την τιµή εκκίνησης στο παρόν στάδιο, 
άδεια στην τιµή που προσέφεραν. 

Στο στάδιο χορήγηση τριών αδειών ο αριθµός των τµηµάτων ζευγαρωµένων 
ραδιοσυχνοτήτων 2 x 10 MHz και 5 MHz µη ζευγαρωµένων, που προσφέρονται, είναι τρία 
(3) µείον τον αριθµό των τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων που απονεµήθηκαν στο στάδιο των 
τεσσάρων αδειών.  Σε περίπτωση που στο τέλος του σταδίου αυτού ο αριθµός των τµηµάτων 
ραδιοσυχνοτήτων για τις οποίες έχουν γίνει έγκυρες προσφορές είναι µικρότερος από τρία 
συνολικά, συµπεριλαµβανοµένων των τµηµάτων τα οποία πιθανώς έχουν απονεµηθεί κατά 
τον πρώτο στάδιο, τότε δεν χορηγείται άδεια και η ∆ηµοπρασία προχωρά στο στάδιο 
δηµιουργίας αγοράς δύο αδειών κατά ανάλογο τρόπο. Εντούτοις σε περίπτωση που ένας 
Νεοεισερχόµενος Πάροχος έχει υποβάλει στο παρόν στάδιο προσφορά που είναι ίση ή 
µεγαλύτερη από την τιµή εκκίνησης τότε θα χορηγηθεί σε αυτόν και σε κάθε άλλο 
Συµµετέχοντα που έδωσε προσφορά µεγαλύτερη από την τιµή εκκίνησης στο παρόν στάδιο, 
άδεια στην τιµή που προσέφεραν. 

Στην περίπτωση που στο τέλος του σταδίου χορήγησης 2 αδειών, ο συνολικός αριθµός των 
τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων για τα οποία υπήρξαν έγκυρες προσφορές είναι µικρότερος από 
δύο συνολικά συµπεριλαµβανοµένου και τµήµατος το οποίο πιθανώς έχει απονεµηθεί σε 
κάποιο από τα προηγούµενα στάδια, η διαδικασία χορήγησης αδειών για την παροχή κινητών 
υπηρεσιών 3ης γενιάς περατώνεται χωρίς τη χορήγηση άδειας στο παρόν στάδιο, µε την 
εξαίρεση άδειας που πιθανά χορηγηθεί σε ένα Νεοεισερχόµενο εάν έχει υποβάλλει προσφορά 
ίση η υψηλότερη από την τιµή εκκίνησης σε οποιοδήποτε στάδιο. 

Εάν όλες οι άδειες οι οποίες προσφέρονται σε κάποιο στάδιο χορηγηθούν, η παρούσα φάση 
της δηµοπρασίας τελειώνει.  
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Φάση 2 - Συµπληρωµατική ∆ιαδικασία Αδειοδότησης Κινητών Υπηρεσιών 3ης 
Γενιάς 
Αυτή η φάση ακολουθεί µετά την λήξη της κύριας διαδικασίας αδειοδότησης 3G.  Σε αυτό το 
στάδιο οι Υπερθεµατιστές θα έχουν την ευκαιρία να αυξήσουν τον αριθµό των τµηµάτων 
ραδιοσυχνοτήτων που τους απονεµήθηκαν στη Φάση 1, µε 2 επιπρόσθετα τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων κατά το µέγιστο.  Τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που θα 
γίνουν διαθέσιµα θα είναι ίσα µε τον αριθµό των τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων που 
εκχωρήθηκαν στην Φάση 1.  Ένας αριθµός από επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων ίσος 
µε τον αριθµό των Νεοεισερχόµενων Παρόχων που απόκτησαν άδειες στην Φάση 1 θα είναι 
διαθέσιµος σε αυτούς µε χαµηλότερη τιµή εκκίνησης.  Σε περίπτωση που απονεµηθούν 
τέσσερα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων στη Φάση 1, λόγω του ότι απαιτούνται ζώνες φύλαξης σε 
κάθε άκρο της φασµατικής περιοχής, τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων δεν θα 
έχουν το ίδιο µέγεθος.  Σε αυτήν την περίπτωση τρία από τα τέσσερα επιπρόσθετα τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων θα έχουν µέγεθος 2 x 4.8 MHz και το τέταρτο θα έχει µέγεθος 2 x 5 MHz.  
Το επιπρόσθετο τµήµα ραδιοσυχνοτήτων µε µέγεθος 2 x 5 MHz θα απονεµηθεί στον 
Συµµετέχοντα µε την µεγαλύτερη προσφορά.  Στην περίπτωση που τα διαθέσιµα επιπρόσθετα 
τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων είναι λιγότερο από τέσσερα τότε όλα θα έχουν µέγεθος 2 x 5 
MHz. 

Η διαδικασία για την εκχώρηση των επιπρόσθετων τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων θα είναι 
δηµοπρασία για πολλαπλά αντικείµενα, σφραγισµένων προσφορών όπου ο κάθε 
υπερθεµατιστής καταβάλλει το τίµηµα που προσέφερε.  Σε αυτή τη περίπτωση ο Συµµετέχων 
θα υποβάλλει ταυτόχρονα δύο προσφορές, µία για ένα επιπρόσθετο τµήµα ραδιοσυχνοτήτων 
και µία για δύο επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων.  Μία προσφορά για να είναι έγκυρη 
πρέπει να είναι µεγαλύτερη από την τιµή εκκίνησης.  Τα τµήµατα που έχουν απονεµηθεί σε 
αυτή τη Φάση θα τοποθετηθούν συνεχόµενα στα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που είχαν 
απονεµηθεί στους Συµµετέχοντες στην προηγούµενη φάση, κατά τρόπο που θα καθοριστεί 
στη Φάση 3. 

Η τιµή εκκίνησης για τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που είναι διαθέσιµα προς 
όλους είναι 5 δισεκατοµµύρια δραχµές.  Η τιµή εκκίνησης για επιπρόσθετα τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων που έχουν δεσµευθεί για Νεοεισερχόµενο Πάροχο είναι 1 δισεκατοµµύριο 
δραχµές.  Αν οι Νεοεισερχόµενοι Πάροχοι αποφασίσουν να µην ασκήσουν τα δικαιώµατά 
τους για τα επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων στην προνοµιακή τιµή εκκίνησης τότε τα 
επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων γίνονται διαθέσιµα σε όλους τους Υφιστάµενους 
Παρόχους.  ∆εν θα επιτραπεί σε κανένα από τους Συµµετέχοντες να αποκτήσει περισσότερα 
από δύο επιπρόσθετα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων.   

Η τελική χορήγηση αδειών κάτω από τους παραπάνω περιορισµούς θα είναι αυτή που θα 
µεγιστοποιεί την συνολική αξία του φάσµατος για τους πλειοδότες, όπως αυτό αντανακλάται 
από τις χρηµατικές τους προσφορές. 

Η Φάση 2 θα διεξαχθεί µετά την λήξη της Φάσης 1, µετά την πάροδο επαρκούς χρονικού 
διαστήµατος για την προσκόµιση επιπλέον Εγγυητικών Επιστολών, αν αυτές χρειάζονται. 

Φάση 3 � Προσδιορισµός Θέσης των Τµηµάτων Ραδιοσυχνοτήτων στην προς 
∆ιάθεση Φασµατική Περιοχή 
Η Φάση 3 της ∆ιαδικασίας Αδειοδότησης αφορά τον προσδιορισµό της θέσης των τµηµάτων 
ραδιοσυχνοτήτων που απονεµήθηκαν στις Φάσεις 1 και 2, µέσα στη προς-διάθεση φασµατική 
περιοχή.  Η προς-διάθεση φασµατική περιοχή θα καθοριστεί από την ΕΕΤΤ  πριν το παρόν 
στάδιο και θα είναι µια συνεχής ζώνη στην φασµατική περιοχή UMTS ίση µε το συνολικό 
µέγεθος των τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων που απονεµήθηκαν στις Φάσεις 1 και 2. 

Η σειρά µε την οποία οι Υπερθεµατιστές επιλέγουν το τµήµα ραδιοσυχνοτήτων που 
αντιστοιχεί στις άδειες τους από αυτή τη συνεχή ζώνη στη φασµατική περιοχή του UMTS 
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καθορίζεται από τις συνολικές προσφορές τους στις Φάσεις 1 και 2 και οι οποίες 
αντιπροσωπεύουν το εκπλειστηρίασµα της Άδειας.  Η αρχική κατάταξη θα γίνει κατά 
φθίνουσα σειρά βάση του εκπλειστηριάσµατος που αντιστοιχεί στον κάθε Συµµετέχοντα.  Για 
την τελική απονοµή σε περίπτωση ισόποσων προσφορών, θα χρησιµοποιηθεί µέθοδος 
τυχαίας επιλογής (κλήρωση). Για να αποφευχθεί η περίπτωση ισόποσων προσφορών, οι 
πλειοδότες καλούνται να µην υποβάλλουν προσφορές οι οποίες καταλήγουν σε ένα ή 
περισσότερα µηδενικά. Με βάση την κατάταξή τους,  κάθε Συµµετέχων θα επιλέξει 
οποιοδήποτε αριθµό επιθυµεί από το 1 µέχρι τον συνολικό αριθµό των αδειών. 

Ο Συµµετέχων που έχει επιλέξει το νούµερο 1 θα τοποθετήσει το ζευγαρωµένο τµήµα 
ραδιοσυχνοτήτων που του έχει απονεµηθεί στην αριστερή άκρη της φασµατικής περιοχής 
UMTS ξεκινώντας από 1920.3MHz και 2110.3 MHz και θα του απονεµηθεί το τµήµα µη 
ζευγαρωµένων ραδιοσυχνοτήτων στη φασµατική περιοχή 1915.1 MHz � 1920.1 MHz.  Ο 
Συµµετέχων που έχει το νούµερο 2 θα τοποθετήσει το φάσµα ζευγαρωµένων 
ραδιοσυχνοτήτων που του έχει απονεµηθεί στην αριστερή άκρη της υπολειπόµενης 
διαθέσιµης φασµατικής περιοχής UMTS, µετά την απονοµή του τµήµατος ραδιοσυχνοτήτων 
στον πρώτο Συµµετέχοντα και θα του απονεµηθεί το τµήµα µη ζευγαρωµένων 
ραδιοσυχνοτήτων στη φασµατική περιοχή 1910.1 MHz � 1915.1 MHz .  Η ίδια διαδικασία θα 
εφαρµοστεί και για τους υπόλοιπους Συµµετέχοντες µέχρι που να απονεµηθεί όλο το 
διαθέσιµο φάσµα. 

Η ∆ιαδικασία Αδειοδότησης Κινητών Υπηρεσιών 2ης Γενιάς 
Η διαδικασία αδειοδότησης 2G θα λάβει χώρα αµέσως µετά τη λήξη της διαδικασίας 
αδειοδότησης 3G. 

Ο αριθµός των αδειών 2G που θα χορηγηθούν είναι τέσσερις (4). Οι άδειες θα 
περιλαµβάνουν τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων των οποίων το συνολικό εύρος θα προκύψει µε 
βάση τις επιλογές του κάθε Συµµετέχοντα και τον περιορισµό ότι στο τέλος της ∆ηµοπρασίας 
το συνολικό φάσµα που κατέχει ο κάθε Συµµετέχων δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 2 x 30 MHz.  
Σε αυτό περιλαµβάνεται και το φάσµα 2G το οποίο κατέχει ήδη κάποιος Συµµετέχων.  
Επιπρόσθετα σε κανένα Συµµετέχοντα δεν θα επιτραπεί, µετά την ολοκλήρωση και των δυο 
διαδικασιών (3G και 2G) να κατέχει λιγότερο από 2 x 10 MHz (περιλαµβανόµενου του 
φάσµατος που ήδη κατέχει).  

Στάδιο Υποβολής ∆ήλωσης Συµµετοχής και Προεπιλογής  
Η διαδικασία προεπιλογής είναι κοινή για το 2G και το 3G. Σε περίπτωση κατά την οποία 
ένας Συµµετέχων επιθυµεί να συµµετάσχει τόσο στη ∆ηµοπρασία για κινητές υπηρεσίες 2ης 
γενιάς όσο και για κινητές υπηρεσίες 3ης γενιάς, πρέπει να καταθέσει δύο ξεχωριστούς 
φακέλους µε την τεχνική περιγραφή του κάθε δικτύου. Τα υπόλοιπα έγγραφα θα πρέπει να 
υποβληθούν σε κοινό φάκελο. 

Η ∆ιαδικασία ∆ηµοπρασίας των Αδειών Κινητών Υπηρεσιών 2ης Γενιάς 
Φάση 1 - Εκχώρηση Φάσµατος 

Η ∆ηµοπρασία σχετικά µε την χορήγηση των Ειδικών Αδειών για την παροχή υπηρεσιών 2G 
(GSM/DCS) είναι δηµοπρασία σφραγισµένων προσφορών όπου ο κάθε υπερθεµατιστής 
καταβάλλει το τίµηµα που προσέφερε.  Οι άδειες 2G θα είναι Εθνικές άδειες και ο αριθµός 
τους θα είναι κατά το µέγιστο 4. 

Το συνολικό προς διάθεση φάσµα είναι εύρους 2 x 50 MHz στη φασµατική περιοχή του DCS 
και 2 x 10 MHz στην περιοχή GSM/EGSM. Tο προς διάθεση φάσµα θα τµηµατοποιηθεί σε 
τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MHz τόσο στην φασµατική περιοχή του GSM/EGSM 
όσο και του DCS. 
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Τέσσερα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων των 2 x 5 MΗz στη φασµατική περιοχή του DCS και ένα 
τµήµα των 2 x 5 MHz στην περιοχή EGSM (885-890 MHz και 930-935 MHz) θα δεσµευθούν 
για Νεοεισερχόµενους Παρόχους. Τα υπόλοιπα 6 τµήµατα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του 
DCS και το ένα τµήµα των 2 x 5 MHz στην περιοχή του GSM, θα είναι διαθέσιµα σε κάθε 
ενδιαφερόµενο. ∆εσµευµένο φάσµα το οποίο δεν θα απονεµηθεί σε Νεοεισερχόµενο Πάροχο 
στην παρούσα διαδικασία αδειοδότησης, θα δεσµευθεί από την ΕΕΤΤ για απονοµή στο 
µέλλον. 

Η τιµή εκκίνησης για το τµήµα φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων GSM των 2 x 5 MHz το οποίο 
είναι διαθέσιµο προς όλους, είναι 12 δισεκατοµµύρια δραχµές. Η τιµή εκκίνησης για κάθε 
ένα από τα τµήµατα των 2 x 5 MHz του διαθέσιµου προς όλους DCS φάσµατος, είναι 9 
δισεκατοµµύρια δραχµές.  Η τιµή εκκίνησης για το δεσµευµένο τµήµα φάσµατος EGSM των 
2 x 5 MHz είναι 1 δισεκατοµµύριο δραχµές. Η τιµή εκκίνησης για το πρώτο τµήµα των 2 x 5 
MHz δεσµευµένου φάσµατος DCS είναι 1 δισεκατοµµύριο δραχµές, για το δεύτερο 6 
δισεκατοµµύρια δραχµές, για το τρίτο 7 δισεκατοµµύρια δραχµές και το τέταρτο 8 
δισεκατοµµύρια δραχµές. 

Οι Συµµετέχοντες θα έχουν το δικαίωµα να υποβάλλουν προσφορές για όσα τµήµατα 
ραδιοσυχνοτήτων επιθυµούν, υπό την προϋπόθεση ότι καµία έγκυρη προσφορά δεν µπορεί να 
έχει σαν αποτέλεσµα ο Συµµετέχων να αποκτήσει συνολικά περισσότερο από 30 MHz 
φάσµατος 2G.  Αυτό το άνω όριο των 30 MHz περιλαµβάνει τα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων 
2G για τα οποία ένας Υφιστάµενος Πάροχος κατέχει ήδη άδεια. Επίσης στους Συµµετέχοντες 
δεν θα πρέπει να έχουν εκχωρηθεί στο τέλος και των δύο διαδικασιών (3G και 2G) συνολικά 
λιγότερα από 2 x 10 MHz φάσµατος. 

Η απονοµή των τµηµάτων θα καθοριστεί από εκείνο το συνδυασµό προσφορών που πληροί 
όλους τους περιορισµούς και έχει σαν αποτέλεσµα τη µέγιστη συνολικά αξία που 
προσφέρουν οι Συµµετέχοντες. 

Οι έγκυρες προσφορές θα πρέπει να συνοδεύονται από µια Εγγυητική Επιστολή που έχει 
εκδοθεί από ένα αποδεκτό χρηµατοπιστωτικό οργανισµό, και που το ύψος της είναι ίσο µε το 
25% της προσφοράς. 

Φάση 2 � Προσδιορισµός της θέσης των τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων στην προς διάθεση 
φασµατική περιοχή 

Οι Υφιστάµενοι Πάροχοι που θα αποκτήσουν τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων µε την παρούσα 
∆ιαδικασία Αδειοδότησης, θα έχουν τη δυνατότητα να τα τοποθετήσουν στη φασµατική 
περιοχή έτσι ώστε να συνορεύουν µε τα τµήµατα ραδιοσυχνοτήτων που ήδη κατέχουν. 

Μετά την πιθανή απονοµή τµηµάτων ραδιοσυχνοτήτων στον Υφιστάµενο Πάροχο που 
κατέχει ήδη φάσµα DCS, η θέση του νέο-απονεµηθέντος φάσµατος DCS θα προσδιορισθεί 
ως εξής. Οι κάτοχοι αδειών θα καταταγούν σε φθίνουσα σειρά ως προς το ύψος των έγκυρων 
προσφορών τους (αθροιστικά για το DCS και το GSM). Κατά τη σειρά της κατάταξής τους 
θα διαλέξουν ένα νούµερο από το ένα µέχρι το µέγιστο αριθµό των αδειών που χορηγήθηκαν.  
Στον κάτοχο άδειας που θα διαλέξει το νούµερο ένα, θα απονεµηθεί το τµήµα 
ραδιοσυχνοτήτων στο δεξιό άκρο του προς διάθεση φάσµατος DCS. Στον κάτοχο άδειας που 
θα διαλέξει το νούµερο δύο θα απονεµηθεί το τµήµα ραδιοσυχνοτήτων στο δεξιό άκρο του 
εναποµείναντος προς διάθεση φάσµατος DCS, κ.ο.κ. 


